
ATA DA 011ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE FEVEREIRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito – Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De Nadal - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz – 

Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Manifesta-se 

sobre a paralisação da vigilância eletrônica nas 

escolas por meio de câmeras e sensores de 

presença, desde outubro de 2023. Registra que a Lei 

n. 18.643/23, que exige a implementação de 

videomonitoramento em todas as unidades escolares, 

apesar de aprovada nesta Casa, ainda não foi 

regulamentada. 

Apresenta uma linha do tempo com oito 

tentativas frustradas de contratação pela 

Secretaria de Estado da Educação, que justifica as 

suspensões dos editais por motivos como: o 

orçamento que não comporta as despesas 



mencionadas, a necessidade de um novo estudo para 

avaliar a demanda ou novas orientações. 

Alerta que a falta de solução da Secretaria de 

Estado da Educação para a contratação destes 

equipamentos afeta a segurança patrimonial e 

prejudica a prevenção de furtos, roubos e atos de 

vandalismo. Comunica que encaminhou um pedido de 

informação para que a Secretaria de Educação 

esclareça as falhas na gestão da segurança 

escolar.  

Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Apoia a 

cobrança do colega deputado e, como autor da 

referida lei, solicita que o governo avance e 

coloque em prática essa norma. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Procede à 

apresentação de um vídeo, no qual é relatado o 

aumento do valor do Simples Nacional, imposto pago 

por Microempreendedores Individuais (MEIs), que 

garante benefícios como aposentadoria pelo INSS e 

auxílio-doença. No vídeo, é mostrado um 

profissional da beleza que trabalha por conta 

própria. 

Comenta que esse aumento tem como finalidade 

"bancar" os gastos da primeira-dama Janja e 

garantir recursos no cofre para a contratação de 

aliados políticos. 

Ressalta que o reajuste prejudica os MEIs, 

pois o aumento dos impostos "sufoca" o pequeno 

empresário, dificultando seu crescimento. Destaca 

ainda que todo grande empresário começou como MEI. 

Apresenta um novo vídeo, que mostra pessoas 

com condições de saúde permanentes e pessoas com 

deficiência. Esclarece que, nesta Casa, foi votada 

a dispensa do laudo médico para comprovação dessas 

condições. No entanto, em contramão à decisão, a 

lei federal aprovada na Câmara e no Senado recebeu 

veto do Governo Lula. Menciona que essa medida 

afeta especialmente pessoas com deficiências 

físicas permanentes que residem no interior e são 

obrigadas a se deslocar todos os anos para outras 

cidades, apenas para revalidar uma condição já 



comprovadamente definitiva — o que considera uma 

crueldade. 

Por fim, solicita a todos os deputados que 

trabalhem pela derrubada desse veto em Brasília, 

enfatizando que, se a deficiência foi atestada 

como permanente por um médico, não há 

justificativa para exigir revalidação anual. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) - Comenta 

com os parlamentares que, no último discurso que 

fez na tribuna, foi criticado por falar sobre a 

questão econômica nacional no Parlamento 

catarinense. Lembra a todos que os catarinenses 

também são brasileiros e sofrem as consequências 

das decisões vindas do Governo Federal. Reforça 

que a inflação, que corrói o salário do 

trabalhador brasileiro, também corrói o salário do 

catarinense.  

Afirma que o Estado catarinense é um dos mais 

prejudicados pelo governo atual e estima que, em 

2025, enviaremos cerca de R$ 130 bilhões em 

impostos e receberemos de volta aproximadamente R$ 

10 bilhões. Reclama que R$ 120 bilhões ficarão em 

Brasília para cobrir os juros altos, os gastos 

desenfreados e o aparelhamento dos déficits das 

estatais. Comunica que a inflação de fevereiro foi 

a maior dos últimos nove anos. [Taquigrafia: 

Meibel] 

 

DEPUTADO ALEX BRASIL (Orador) – Comenta sobre 

os motivos da alta dos preços dos ovos no mercado 

brasileiro. Aponta que o aumento se deve à 

obrigatoriedade de um carimbo de validade na casca 

dos ovos a partir de março e que a medida vai 

beneficiar os grandes produtores. Relata que já 

têm uma máquina para carimbar os ovos, enquanto o 

pequeno, que não dispõe da tecnologia, terá de 

comprar um carimbo. Ressalta que se o custo for de 

R$ 0,50 já diminui o lucro e a produção vai 

colapsar. Lamenta em seguida o processo de 

monopólio da produção que se avizinha, uma vez que 

a JBS, maior produtor de carne do mundo, entrou no 

ramo da produção de ovos. 



 Deputado Lunelli (Aparteante) – Corrobora as 

palavras, enfatizando que o golpe está aí, às 

claras, com dinheiro subsidiado e que foi assim 

que a JBS cresceu tanto, acabando com os 

frigoríficos menores, não só no Brasil, mas no 

mundo. 

 Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Apoia o 

colega e revela que consome cerca de 20 ovos por 

dia, sendo assim prejudicado. [Taquigrafia: 

Mirela]  

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Faz denuncia e 

exibe imagens do que vem acontecendo na praia da 

Galheta. Aponta que aquilo não é praia naturista, 

que virou turismo sexual gay, para alguns um 

orgulho, uma referência, que está nas primeiras 

páginas de sites pornô (ironizando). Faz críticas 

ao servidor da Floram pelo apoio a um famoso bar 

da praia, considerado “a maior atração da 

Galheta”. Comunica que protocolou projeto de lei 

para barrar o naturismo em Santa Catarina, pelo 

motivo do mau uso da citada praia pelos membros da 

comunidade LGBT. [Taquígrafa: Rubia] 

  

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Anuncia que 

será seu último pronunciamento, pois iniciará um 

novo ciclo na Secretaria de Estado do Meio 

Ambiente e Economia Verde. Afirma que, em 2024, 

Santa Catarina apresentou uma redução de 86% de 

desmatamento, a maior já registrada no Estado. 

Informa que, em 2024, o Governo do Estado lançou 

um estudo preliminar da economia verde em Santa 

Catarina, com foco no desenvolvimento de uma 

economia sustentável, redução de emissão de 

carbono e incentivo à inovação e investimentos nos 

setores verdes.  

Menciona o Programa Pet Levado a Sério, 

visando o controle populacional de animais em 

cidades de até 100 mil habitantes, com 



investimentos de 17 milhões de reais, garantindo 

que 95% dos municípios de Santa Catarina terão 

incentivos para implementar programas de 

castração, ajudando a reduzir o abandono e maus 

tratos aos animais. 

Ao assumir o cargo de Secretário do Meio 

Ambiente, se compromete a continuar e fortalecer 

ainda mais todas as iniciativas já em andamento e 

ampliando os resultados positivos. Afirma que vai 

avançar na redução de impactos ambientais, 

preservação de recursos naturais, promoção de 

áreas verdes dos municípios, construindo um modelo 

de desenvolvimento que seja verdadeiramente 

sustentável e com foco no saneamento básico. 

Reitera que buscará maior integração entre 

políticas públicas e setores produtivos, 

garantindo que o crescimento econômico de Santa 

Catarina seja compatível com a preservação 

ambiental e qualidade de vida da população. 

Acrescenta a importância de fomentar a economia 

verde, aumentando o investimento em energias 

renováveis, inovação tecnológica e implementação 

de políticas que promovam a sustentabilidade de 

médio e longo prazo.  

Agradece novamente à confiança, à indicação do 

MDB e o apoio dos membros do partido. Também 

agradece a todos os servidores da Assembleia 

Legislativa. 

Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado Emerson Stein pelo seu 

desempenho na Assembleia Legislativa. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Afirma 

que será uma empreitada de sucesso. 

Deputado Marcius Machado (Aparteante) – 

Comemora a implementação do Programa Pet Levado a 

Sério e está seguro de que a gestão do Deputado 

Emerson Stein será magnífica. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Deseja muito 

sucesso e garante que contribuirá muito para Santa 

Catarina. 

Deputado Maurício Peixer (Aparteante) – Afirma 

que a Secretaria do Meio Ambiente é muito 

importante e acredita que o Deputado Emerson Stein 

fará um ótimo trabalho. 



DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Sente-se honrado em ter trabalhado com o Deputado 

Emerson Stein, e se coloca à disposição para 

ajudar o Governo do Estado. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: UNIÃO BRASIL 

 DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Fala da 

reunião ocorrida com a Bancada do Oeste onde foram 

tratados assuntos que visa a melhoria para o 

Estado como a internet rural, que tem uma demanda 

muito grande e que é uma questão de sobrevivência 

para o agronegócio. Discorre sobre a energia 

trifásica, onde cerca de 500 quilômetros já foram 

realizados com um montante de R$ 75 milhões 

investidos pelo Governo do Estado, e a espera de 

mais R$ 75 milhões que serão investidos. 

 Cita a reunião que teve com o Deinfra onde foi 

discutido o orçamento para Santa Catarina, que nos 

anos de 2023 e 2024 chegaram a mais de R$ 1 

bilhão, e em 2025 apenas R$ 700 milhões, 

considerando ser algo muito preocupante. Comenta 

que o Estado possui situações críticas e que o 

orçamento fará muita falta, principalmente nas BRs 

de todo Estado. 

 Lembra que foi aprovada nesta Casa uma Lei de 

sua autoria nº 18.643/2023 que prevê a instalação 

de câmeras de segurança nas áreas de convivência e 

acesso nas escolas do Estado. Mostra-se surpreso e 

preocupado, ressaltando a importância da referida 

lei, pois, até o momento, ainda não foi 

regulamentada.  

 Deputado Emerson Stein (Aparteante) – Agradece 

a consideração e diz que o nobre deputado é uma 

referência. Menciona estar sempre à disposição, 

reforçando que não faltará empenho e dedicação em 

seu trabalho. 

 Deputado Mário Motta (Aparteante) – Registra 

que a sua estranheza se dá pela demora na 

regulamentação do projeto do deputado. Solicita 

que o governo publique o decreto com a lei 

sancionada. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PT 



 DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador)- Registra que 

tem certeza de que o Congresso Nacional só começa 

a trabalhar após o Carnaval. Destaca que está 

marcado para o dia 10 de março de 2025, a votação 

do orçamento federal. Destaca que o Governo Lula 

está com o dinheiro na conta e o Plano Safra 

pronto, mas não tem orçamento aprovado. Comenta 

que em reunião realizada com o DNIT, sobre as 

obras federais de infraestrutura em Santa 

Catarina, o referido órgão está aguardando a 

aprovação do orçamento para dar início às obras.  

Critica colegas deputados que falaram na 

tribuna, alegando que o Governo Federal aumentou o 

valor da taxa do MEI. Observa que alguns deputados 

parecem não saber fazer contas, ao explicar que 

devido ao aumento do salário-mínimo a contribuição 

do MEI também aumentou, porque é de 5% sobre o 

valor do salário-mínimo. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0482/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0580/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0584/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0246/2024, de autoria do Deputado Altair 

Silva, que institui a Campanha Permanente de 

Conscientização sobre a Herpes-Zóster. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 

Saúde.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0445/2024, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que declara de utilidade pública o 

Instituto Conquist, de Joinville e altera o Anexo 

Único da Lei n.º 18.278, de 2021, que "Consolida 

os atos normativos que concedem o Título de 

Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de 

Santa Catarina" para fazer constar nele o nome de 

tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Sargento Lima.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0048/2025, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca das obras na Escola de Educação Básica 

Prefeito Avelino Muller, localizada no Município 

de Biguaçu. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0049/2025, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do percentual de conclusão das obras 

realizadas nas escolas estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0050/2025, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado de Portos, Aeroportos e 

Ferrovias informações acerca dos trabalhadores 

portuários avulsos cadastrados no Órgão Gestor de 

Mão de Obra do Porto de Imbituba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0030/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando à Policial Militar 

Jossiane Schlindwein aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0031/2025, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando aos Cabos da Polícia 

Militar Jader Israel Domingos e Elias Jummetz 

aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0032/2025, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Presidente do 

Senado Federal apoio à aprovação do Projeto de Lei 

n.º 4.489, de 2024, que "Dispõe sobre o direito de 

ingresso e permanência de pessoa com deficiência 

ou condição de saúde grave que exija assistência 

específica, acompanhada de cão de assistência, em 

meios de transporte e em ambientes de uso 

coletivo, públicos ou privados". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0033/2025, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Ministro da 

Educação, Senador Camilo Santana, bem como ao 

Magnífico Reitor do Instituto Federal de Santa 

Catarina, Senhor Maurício Gariba Júnior, para 

serem oferecidas novas opções de horários para o 

curso de Ciências da Computação, no Campus do 

Município de Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0103/2025, 0104/2025, 0105/2025, 0106/2025 e 

0107/2025, de autoria do Deputado Sargento Lima; 



0108/2025, 0109/2025, 0110/2025, 0111/2025 e 

0112/2025, de autoria do Deputado Marcius Machado. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0363 a 0449. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Pronuncia-se sobre 

os grandes empreendedores que fazem a roda da 

economia gerar, mas que em função da excessiva 

burocracia, o que causa perda de tempo, acaba 

retardando investimentos e geração de emprego. 

Defende a desburocratização como objetivo de 

favorecer o crescimento econômico a quem quer 

investir. Ressalta a importância do 

empreendedorismo no Estado catarinense, bem como 

incentivar o micro e pequeno empresário, 

fortalecer programas de crédito acessível e apoiar 

a modernização das empresas. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


